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ACTA NÚMERO 81 

 
Presenças: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João 
Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), 
Horácio Antunes (PS), Jamila Madeira (PS), António Almeida Henriques (PSD), Celeste Amaro 
(PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), António Leitão Amaro 
(PSD), Maria Paula Cardoso (PSD), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Carlos São Martinho (PSD) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Ausências em trabalhos parlamentares: Emídio Guerreiro (PSD) e Helder Amaral (CDS-PP). 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Aprovação das actas das reuniões anteriores (16, 18 e 23 de Fevereiro)  
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projecto de Lei 518/XI/2ª (BE): Lei de Bases da Economia Social e Solidária 
 

 Apresentação e debate 
Relatora: Deputada Maria Paula Cardoso (PSD) 

Apreciação e votação do parecer: 15 de Março 
 

5. Requerimento do Grupo Parlamentar do PCP para audição do Ministro da Economia, da 
Inovação e do Desenvolvimento, sobre a GALP 
 

 Apresentação, apreciação e votação 
 

6. Requerimento do Grupo Parlamentar do PCP para audição do Secretário de Estado Adjunto, 
da Indústria e do Desenvolvimento e do Secretário de Estado do Emprego e da Formação 
Profissional relativo ao sector da indústria vidreira e às políticas de formação profissional 
 

 Apresentação, apreciação e votação 
 

7. Projecto de Resolução 428/XI/2ª (BE), que Recomenda ao Governo a adopção de 
medidas para a concretização integral do projecto de desenvolvimento regional em 
Pedras Salgadas e Vidago. 
 

 Apresentação e Discussão 
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8. COM (2011) 11 – Análise Anual do Crescimento: uma resposta global da UE à crise 
 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 
 

9. Outros Assuntos 
 
10. Data da próxima reunião 

 

 9 de Março, às 11h00 (dependente dos agendamentos da Conferência de Líderes) 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

O senhor Presidente começou por dar as boas-vindas a um grupo de 43 estudantes da 

Faculdade de Economia da Universidade de Coimbra, presentes para assistirem à reunião da 

Comissão. 

 

Tendo sido submetida à apreciação dos Senhores Deputados a proposta de Ordem do Dia, o 

Senhor Deputado Pedro Filipe Soares solicitou o adiamento dos pontos 4 e 8. Não sendo tal 

possível quanto ao ponto 4, de acordo com o disposto no Regulamento interno da Comissão, 

foi dispensada a apresentação da iniciativa legislativa, tendo o ponto 8 sido adiado para a 

reunião seguinte da Comissão. Com as alterações consensualizadas, a proposta de Ordem do 

Dia foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do 

CDS-PP, PCP e PEV. 

 
2. Aprovação das actas das reuniões anteriores (16, 18 e 23 de Fevereiro) 
 
As actas n.º 78, 79 e 80, referentes, respectivamente, às reuniões de 15, 16 e 18 de Fevereiro, 
foram submetidas a votação e aprovadas por unanimidade, verificando-se a ausência dos 
Grupos Parlamentares do CDS-PP, PCP e PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Iniciativas Europeias 
Foi distribuída uma iniciativa para eventual elaboração de parecer:  
 

Iniciativa Relator(a) Agendamento 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Maior 
cooperação administrativa para uma melhor governação do mercado 
único: Uma estratégia para a expansão e desenvolvimento do Sistema 
de Informação do Mercado Interno («IMI»)  

PS 29-Mar 
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O Grupo Parlamentar do PS informou considerar inoportuna a emissão de parecer por parte da 
Comissão, na sequência da revisão da metodologia de escrutínio aprovada pela Comissão. 
 
3.2. Relatórios de Audições e Audiências 
Foram distribuídos, para conhecimento, os relatórios das Audições: 

 Pelo GT – Energia e Eficiência Energética: Prof. António Sarmento e Sr. Evaristo Capricho. 

 Pelo GT – Regulação da Concorrência e Defesa do Consumidor: Presidente da futura 
Autoridade Europeia dos Seguros e Pensões Complementares de Reforma. 

 Pelo GT – Desenvolvimento Regional: Gestores do Programa Operacionais Temáticos e 
Regionais (Algarve e Lisboa e Vale do Tejo).  

 
3.3. Audição do ex-Ministro do Ambiente, do Ordenamento do Território e do 
Desenvolvimento Regional e do ex-Secretário de Estado do Desenvolvimento Regional sobre 
o co-financiamento do Projecto Metro Mondego 
Na sequência da aprovação, na reunião anterior, do requerimento para audição dos ex-
membros do Governo supra-referidos, o Senhor Deputado Pedro Saraiva propôs que se 
concretizasse o disposto no Requerimento em sede do Grupo de Trabalho – Desenvolvimento 
Regional, dando continuidade ao processo originado na audição, neste GT, do Gestor do 
Programa Operacional Regional do Centro. A proposta foi consensualmente aceite pelos 
restantes Grupos Parlamentares. 
 
3.4. Concretização das conclusões do relatório da Petição da DECO 
O Senhor Deputado Nuno Reis reiterou a intervenção efectuada anteriormente sobre a 
possibilidade de o Grupo de Trabalho – Energia e Eficiência Energética (GT-EEE) concretizar as 
conclusões constantes do Relatório da Petição 120/XI/2ª, solicitando, para tal, a prorrogação 
do mandato do Grupo de Trabalho por 3 meses, de modo a acolher esta actividade adicional. A 
Senhora Deputada Hortense Martins recordou tratar-se de uma matéria com fortes 
imbricações em matéria de defesa do consumidor, presentes pelo facto de a Petição ter tido 
origem na DECO. O Senhor Deputado Almeida Henriques considerou que tal não obstaria a 
uma acção conjunta dos dois Grupos de Trabalho, cuja acção é flexível. Esta proposta foi 
consensualmente aceite pelos Grupos Parlamentares, nos termos propostos pelo Senhor 
Deputado Nuno Reis, devendo o trabalho referente às conclusões do relatório da Petição ser 
apresentado à Comissão até 15 de Julho. O mandato do GT-EEE foi prorrogado por 3 meses. 
 
4. Projecto de Lei 518/XI/2ª (BE): Lei de Bases da Economia Social e Solidária 
 

 Apresentação e debate 
Relatora: Deputada Maria Paula Cardoso (PSD) 

Apreciação e votação do parecer: 15 de Março 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares dispensou a apresentação da iniciativa legislativa. 

 

5. Requerimento do Grupo Parlamentar do PCP para audição do Ministro da Economia, da 
Inovação e do Desenvolvimento, sobre a GALP 
 

 Apresentação, apreciação e votação 
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O Senhor Deputado Agostinho Lopes apresentou o requerimento, dando conta do seu teor e 
fundamentos. No período de debate, intervieram os Senhores Deputados Telmo Correia. Nuno 
Reis, Hortense Martins e Pedro Filipe Soares, dando o seu anuimento à proposta de audição 
dele constante, após o que o Requerimento foi submetido a votação e aprovado por 
unanimidade, registando-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 
 
6. Requerimento do Grupo Parlamentar do PCP para audição do Secretário de Estado 

Adjunto, da Indústria e do Desenvolvimento e do Secretário de Estado do Emprego e da 
Formação Profissional relativo ao sector da indústria vidreira e às políticas de formação 
profissional 
 

 Apresentação, apreciação e votação 
 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes usou da palavra para apresentar o requerimento, dando 
conta da sua fundamentação. No período de debate, intervieram as Senhoras Deputadas 
Odete João e Hortense Martins, e o Senhor Deputado Nuno Reis, tendo o Grupo Parlamentar 
do PS solicitado a votação autónoma dos dois membros do Governo. 
Assim, a proposta de audição do Secretário de Estado Adjunto, da Indústria e do 
Desenvolvimento foi votada e aprovada com os votos favoráveis do PSD, CDS-PP, BE e PCP e a 
abstenção do PS, enquanto a proposta de audição do Secretário de Estado do Emprego e da 
Formação Profissional foi aprovada por unanimidade. Em ambas as votações registou-se a 
ausência da Senhora Deputada do PEV.  

 
7. Projecto de Resolução 428/XI/2ª (BE), que Recomenda ao Governo a adopção de 

medidas para a concretização integral do projecto de desenvolvimento regional em 
Pedras Salgadas e Vidago. 
 

 Apresentação e Discussão 
 
Adiado. 
 
8. COM (2011) 11 – Análise Anual do Crescimento: uma resposta global da UE à crise 

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 

 
O Senhor Deputado Nuno Reis deu conta da ausência, em trabalhos parlamentares, da 
Senhora Deputada Isabel Sequeira, solicitando, caso houvesse anuência, o adiamento da 
apreciação e votação, de modo a estar assegurada a presença da relatora. O Senhor Presidente 
recordou que outras Comissões com pareceres sectoriais estavam a apreciar, em simultâneo, 
os respectivos pareceres, pelo que seria oportuno a CAEIE pronunciar-se, de igual modo. Dada 
a importância da iniciativa, e tendo em conta a distribuição tardia do relatório, houve 
consenso entre os Grupos Parlamentares para adiar a apreciação e votação do referido ponto 
para a reunião seguinte da Comissão. 
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9. Outros Assuntos 
 
Não foram suscitados outros assuntos. 
 
10. Data da próxima reunião 

 

 9 de Março, às 11h00 (dependente dos agendamentos da Conferência de Líderes) 
 
A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante da acta. Nada mais havendo a 
tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 
aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 1 de Março de 2011. 
 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 

 


